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Questão 1: 

Países subdesenvolvidos e os problemas sociais 

Os problemas sociais, assim como a pobreza, têm sofrido um aumento significativo decorrente de vários fatores, no entanto, o principal 

deles é o crescente processo de globalização que o mundo vem atravessando recentemente . 

As questões relacionadas às desigualdades sociais e os problemas derivados desse processo podem ser identificados em todos os países 

do mundo, mesmo naqueles inseridos no grupo de grandes nações. Todavia, nos países que figuram como subdesenvolvidos, essas 

questões são mais acentuadas e de fácil percepção. A grande maioria dessas nações é subdesenvolvida devido a fatores históricos 

decorrentes da colonização europeia a qual, ao longo de séculos, causou a exploração efetiva de tais países. [...] 

Com base no texto 'Países subdesenvolvidos e os problemas sociais', marque a opção CORRETA 

 a)  Os termos “fácil” e “séculos” são acentuados pelo mesmo motivo. 

 b)  No vocábulo “têm”, existe um acento agudo. 

 c)  A palavra “têm” recebeu acento porque seu referente está no singular. 

 d)  Os vocábulos “históricos” e “séculos” são acentuados por serem proparoxítonos. 

 e)  A palavra “nações” recebeu acento agudo por causa da nasalização. 

Questão 2: 

Leia as afirmativas a seguir: 

I. Está correta a acentuação do vocábulo seguinte: ranzínza. 

II. O vocábulo seguinte está corretamente acentuado: digiguír. 

Marque a alternativa CORRETA: 

 a)  As duas afirmativas são verdadeiras. 

 b)  A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 

 c)  A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 

 d)  As duas afirmativas são falsas. 

Questão 3: 

Leia as afirmativas a seguir: 

I. Pronomes são palavras que expressam qualidades ou características dos seres. 

II. O vocábulo variável é aquele que não se submete aos processos de flexão. O vocábulo invariável, por outro lado, é aquele que se 

submete aos processos de flexão nominal e verbal. 

Marque a alternativa CORRETA: 

 a)  As duas afirmativas são verdadeiras. 

 b)  A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 

 c)  A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 

 d)  As duas afirmativas são falsas. 

Questão 4: 

Leia as afirmativas a seguir: 

I. Os morfemas são os elementos mínimos das emissões linguísticas que contêm um significado individual. 

II. O educador deve considerar ilegítimas, por parte dos jovens, as curiosidades manifestas acerca da sexualidade. 



 

 

Marque a alternativa CORRETA: 

 a)  As duas afirmativas são verdadeiras. 

 b)  A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 

 c)  A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 

 d)  As duas afirmativas são falsas. 

Questão 5: 

Leia as afirmativas a seguir: 

I. A derivação parassintética é a principal forma de criação de neologismos e estrangeirismo na língua portuguesa. Ela é o processo 

de formação de palavras pela adjunção simultânea de prefixo e sufixo a um radical, de tal modo que a supressão de um ou de outro 

resulta necessariamente em uma forma existente na língua, como um verbo ou um pronome oblíquo. Assim, é possível identificar 

diversos exemplos de derivação parassintética nas principais obras de autores brasileiros do Romantismo e do Modernismo. 

II. A produção oral pode acontecer nas mais diversas circunstâncias, dentro dos mais diversos projetos. Como, por exemplo, as 

atividades em grupo que envolvam o planejamento e realização de pesquisas e requeiram a definição de temas, a tomada de decisões 

sobre encaminhamentos, a divisão de tarefas, a apresentação de resultados. Pode-se citar, também, as atividades de resolução de 

problemas que exijam estimativa de resultados possíveis, verbalização, comparação e confronto de procedimentos empregados. 

Marque a alternativa CORRETA: 

 a)  As duas afirmativas são verdadeiras. 

 b)  A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 

 c)  A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 

 d)  As duas afirmativas são falsas. 

Questão 6: 

Leia as afirmativas a seguir: 

I. Classificam-se como paroxítonas ou graves as palavras cujo acento tônico encontra-se na sua penúltima sílaba. No entanto, a palavra 

"feiura" não possui acento, pois, atualmente, à luz das regras ortográficas, nas palavras paroxítonas, não se usa mais o acento no I e 

no U tônicos quando vierem depois de um ditongo. 

II. A derivação parassintética é a principal forma de criação de neologismos e estrangeirismo na língua portuguesa. Ela é o processo 

de formação de palavras pela adjunção simultânea de prefixo e sufixo a um radical, de tal modo que a supressão de um ou de outro 

resulta necessariamente em uma forma existente na língua, como um verbo ou um pronome oblíquo. Assim, é possível identificar 

diversos exemplos de derivação parassintética nas principais obras de autores brasileiros do Romantismo e do Modernismo. 

Marque a alternativa CORRETA: 

 a)  As duas afirmativas são verdadeiras. 

 b)  A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 

 c)  A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 

 d)  As duas afirmativas são falsas. 

Questão 7: 

NORMA LINGUÍSTICA, HIBRIDISMO e TRADUÇÃO 

[...] Por ser um construto sociocultural e nunca uma variedade linguística real, a norma-padrão da língua é reconhecida pelos falantes, 

mas nunca totalmente conhecida por eles. O caráter eminentemente anacrônico do padrão – no nosso caso, elaborado com base nos 

usos de escritores portugueses do Romantismo (século XIX) – faz que ele seja antes de mais nada contraintuitivo, isto é, refratário à 

intuição linguística do falante nativo, pleno conhecedor da gramática de sua língua, gramática intrinsecamente diferente das regras 

prescritas no padrão. Essas regras prescrevem, sempre, como únicas formas “corretas”, precisamente os usos menos comuns, menos 

habituais, menos normais. O exemplo “eu conheço ele muito bem” comprova isso: enquanto a gramática normativa só aceita os 



 

 

pronomes oblíquos o/a/os/as para a retomada de objeto direto, a realidade dos usos comprova que esses clíticos são de uso raríssimo, 

enquanto os pronomes ele/ela/eles/elas e a anáfora-zero (quando os pronomes podem ser inferidos pragmaticamente) são, de fato, as 

estratégias anafóricas privilegiadas por todos os brasileiros. [...]  

Com base no texto 'NORMA LINGUÍSTICA, HIBRIDISMO e TRADUÇÃO', marque a opção CORRETA 

 a)  Em: “as estratégias anafóricas”, o vocábulo “anafóricas” é um verbo de ligação. 

 b)  No fragmento: “para a retomada de objeto direto”, a palavra “retomada” pode ser classificada como um substantivo. 

 c)  No fragmento: “comprova isso”, a palavra “isso” é um adjetivo. 

 d)  No trecho: “é reconhecida pelos falantes”, a palavra “reconhecida” é um pronome relativo. 

 e)  No fragmento: “que esses clíticos são de uso raríssimo”, a palavra “que” é um pronome relativo. 

Questão 8: 

Leia as afirmativas a seguir: 

 I. O numeral refere-se a um substantivo ou o substitui. 

II. Compreender os estágios de desenvolvimento da vida humana não ajuda o educador a elaborar o currículo. 

Marque a alternativa CORRETA: 

 a)  As duas afirmativas são verdadeiras. 

 b)  A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 

 c)  A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 

 d)  As duas afirmativas são falsas. 

Questão 9: 

Leia as afirmativas a seguir: 

I. A grafia do verbo seguinte está correta: começar. 

II. A grafia do verbo seguinte está correta: comer. 

III. A grafia do verbo seguinte está correta: pulàr. 

IV. A grafia do verbo seguinte está correta: rir. 

Marque a alternativa CORRETA: 

 a)  Nenhuma afirmativa está correta. 

 b)  Apenas uma afirmativa está correta. 

 c)  Apenas duas afirmativas estão corretas. 

 d)  Apenas três afirmativas estão corretas. 

 e)  Todas as afirmativas estão corretas. 

Questão 10: 

Leia as afirmativas a seguir: 

I. Conhecer e desrespeitar as diferentes variedades linguísticas do português falado é um dos objetivos do ensino de língua portuguesa 

no Ensino Fundamental. 

II. De acordo com as atuais regras ortográficas vigentes no Brasil, as letras K, W e Y não podem ser usadas na escrita de símbolos de 

unidades de medida. 

Marque a alternativa CORRETA: 



 

 

 a)  As duas afirmativas são verdadeiras. 

 b)  A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 

 c)  A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 

 d)  As duas afirmativas são falsas. 

Questão 11: 

Leia as afirmativas a seguir: 

I. O resultado da multiplicação de 5% por 5% é menor que 1,2%. 

II. Um capital de R$ 5.250, aplicado a juros de 3,5% ao mês, por um período de 6 meses, resultará em um montante maior que R$ 

6.505 e menor que R$ 6.539, no período. 

III. Uma figura com área igual a 1.488m² foi dividida em 24 partes iguais. Assim, é correto afirmar que, após a divisão, cada parte 

possui mais de 58m² e menos de 69m². 

Marque a alternativa CORRETA: 

 a)  Nenhuma afirmativa está correta. 

 b)  Apenas uma afirmativa está correta. 

 c)  Apenas duas afirmativas estão corretas. 

 d)  Todas as afirmativas estão corretas. 

Questão 12: 

Leia as afirmativas a seguir: 

I. Um capital de R$ 2.500, aplicado a juros de 3,5% ao mês, por um período de 7 meses, resultará em um montante maior que R$ 

3.122 e menor que R$ 3.270, no período. 

II. Para a realização de serviços de limpeza em um imóvel, uma empresa cobra o preço de R$ 0,90 por metro quadrado. Um escritório 

contratou essa empresa para realizar a limpeza de 3 salas que medem: 62m², 41m² e 79m². Assim, considerando exclusivamente as 

informações apresentadas, é correto afirmar que o valor pago pelos serviços é superior a R$ 178 e inferior a R$ 211. 

III. Um capital de R$ 3.750, aplicado a juros de 6% ao mês, por um período de 6 meses, resultará em um montante maior que R$ 

5.446, no período. 

Marque a alternativa CORRETA: 

 a)  Nenhuma afirmativa está correta. 

 b)  Apenas uma afirmativa está correta. 

 c)  Apenas duas afirmativas estão corretas. 

 d)  Todas as afirmativas estão corretas. 

Questão 13: 

Leia as afirmativas a seguir: 

I. Um supermercado vende cinco marcas de feijão cujos preços são: R$ 3,5, R$ 4,2, R$ 5,2, R$ 4,3 e R$ 5,5. A fim de aumentar as 

vendas, o gerente desse estabelecimento reduziu todos os preços citados em 16%. Assim, considerando exclusivamente as informações 

apresentadas, é correto afirmar que a média dos preços do feijão nessa loja, após o desconto aplicado, representa um valor superior a 

R$ 3,31 e inferior a R$ 3,96. 

II. Um terreno possui o formato de um triângulo com 58m de base e 120m de altura. Outro terreno possui o formato de um retângulo 

com 139m de largura e 216m de comprimento. Ambos os terrenos possuem 57% da sua área ocupada por um gramado. Assim, 

considerando exclusivamente as informações apresentadas, é correto afirmar que a soma da área do gramado de ambos os terrenos é 

superior a 15.029 m² e inferior a 15.671 m². 



 

 

III. Um imóvel possui 5 cômodos, os quais possuem as seguintes dimensões: 34,5m², 35,2m², 36,6m², 33,5m², 29,1m². Assim, 

considerando exclusivamente as informações apresentadas, é correto afirmar que o tamanho médio dos cômodos desse imóvel é maior 

que 32,81m². 

Marque a alternativa CORRETA: 

 a)  Nenhuma afirmativa está correta. 

 b)  Apenas uma afirmativa está correta. 

 c)  Apenas duas afirmativas estão corretas. 

 d)  Todas as afirmativas estão corretas. 

Questão 14: 

Leia as afirmativas a seguir: 

I. O resultado da subtração 333 - 66 é superior a 281. 

II. Se uma escola municipal possui 12 professores de português, 17 professores de matemática, 8 professores de ciências e 7 

professores de história, então o seu corpo docente compreende mais de 41 profissionais. 

III. O resultado da expressão 7 + 14 + 28 + 56 é inferior a 135. 

Marque a alternativa CORRETA: 

 a)  Nenhuma afirmativa está correta. 

 b)  Apenas uma afirmativa está correta. 

 c)  Apenas duas afirmativas estão corretas. 

 d)  Todas as afirmativas estão corretas. 

Questão 15: 

Leia as afirmativas a seguir: 

I. Clara abasteceu sua moto com R$ 25,00 de álcool. Sabendo que ela só possuía moedas de 25 centavos para pagar, pode-se dizer que 

Clara utilizou mais de 125 moedas para pagar pelo combustível. 

II. Se um caminhão for carregado com 45 caixas de 3 quilos, cada, então esse caminhão terá uma carga com peso superior a 130 

quilos. 

Marque a alternativa CORRETA: 

 a)  As duas afirmativas são verdadeiras. 

 b)  A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 

 c)  A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 

 d)  As duas afirmativas são falsas. 

Questão 16: 

Leia as afirmativas a seguir: 

I. O comando F2 abre a Ajuda e Suporte do Windows. 

II. A criança tem o direito à precedência de atendimento nos serviços públicos. 

III. No contexto da comunicação organizacional, o receptor ou destinatário é o que emite a mensagem. 

Marque a alternativa CORRETA: 

 a)  Nenhuma afirmativa está correta. 



 

 

 b)  Está correta a afirmativa I, apenas. 

 c)  Está correta a afirmativa II, apenas. 

 d)  Está correta a afirmativa III, apenas. 

 e)  Todas as afirmativas estão corretas 

Questão 17: 

Leia as afirmativas a seguir: 

I. A consciência dos princípios morais não deve nortear a atuação do servidor público municipal.  

II. Nenhuma criança pode ser objeto de qualquer forma de violência, crueldade ou opressão. 

III. Mozilla Firefox é o mais difundido sistema operacional da atualidade. 

Marque a alternativa CORRETA: 

 a)  Nenhuma afirmativa está correta. 

 b)  Está correta a afirmativa I, apenas. 

 c)  Está correta a afirmativa II, apenas. 

 d)  Está correta a afirmativa III, apenas. 

 e)  Todas as afirmativas estão corretas. 

Questão 18: 

Leia as afirmativas a seguir: 

I. Melhorar a qualidade da educação no Brasil é uma das diretrizes do PNE. 

II. Para Luckesi, o sentido da avaliação da aprendizagem é impedir a busca por melhores resultados no processo de aprendizagem dos 

educandos. 

Marque a alternativa CORRETA: 

 a)  As duas afirmativas são verdadeiras. 

 b)  A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 

 c)  A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 

 d)  As duas afirmativas são falsas. 

Questão 19: 

Leia as afirmativas a seguir: 

I. Os objetivos propostos nos Parâmetros Curriculares Nacionais concretizam as intenções educativas em termos de capacidades que 

devem ser desenvolvidas pelos alunos ao longo da escolaridade. 

II. A pedagogia libertadora limita-se aos conhecimentos herdados e transmitidos pela geração adulta. 

Marque a alternativa CORRETA: 

 a)  As duas afirmativas são verdadeiras. 

 b)  A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 

 c)  A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 

 d)  As duas afirmativas são falsas. 

Questão 20: 



 

 

Leia as afirmativas a seguir: 

I. A lei de diretrizes e bases da educação nacional possui profunda relação com a gestão escolar pública. 

II. A gestão escolar democrática não prevê o envolvimento do professor e da comunidade nas ações escolares.  

Marque a alternativa CORRETA: 

 a)  As duas afirmativas são verdadeiras. 

 b)  A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 

 c)  A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 

 d)  As duas afirmativas são falsas. 

Questão 21: 

Leia as afirmativas a seguir: 

I. A educação básica é um dever do Estado, apenas, não sendo compartilhado com a família. 

II. O currículo escolar não está ligado, ou mesmo comprometido, com as relações de poder. 

III. No Brasil, é vedada a gratuidade do ensino público em estabelecimentos oficiais. 

Marque a alternativa CORRETA: 

 a)  Nenhuma afirmativa está correta. 

 b)  Está correta a afirmativa I, apenas. 

 c)  Está correta a afirmativa II, apenas. 

 d)  Está correta a afirmativa III, apenas. 

 e)  Todas as afirmativas estão corretas. 

Questão 22: 

Leia as afirmativas a seguir: 

I. Para Piaget, o desenvolvimento social da criança influencia o seu desenvolvimento cognitivo e afetivo. 

II. A administração dos recursos materiais e financeiros da escola é de responsabilidade dos profissionais que atuam na sua gestão. 

III. O resultado da expressão 48 : 8 + 20 : 5 é superior a 19. 

Marque a alternativa CORRETA: 

 a)  Nenhuma afirmativa está correta. 

 b)  Está correta a afirmativa I, apenas. 

 c)  Está correta a afirmativa II, apenas. 

 d)  Estão corretas as afirmativas I e II, apenas. 

 e)  Todas as afirmativas estão corretas.  

Questão 23: 

Leia as afirmativas a seguir: 

I. O sucesso do processo de ensino depende exclusivamente do desempenho individual do professor em sala de aula. 

II. O livro didático deve ser o único material utilizado pelo professor como base para a reflexão sobre o ensino. 

III. Na perspectiva de Piaget, não existe afeição sem cognição, assim como não existem comportamentos exclusivamente cognitivos. 



 

 

Marque a alternativa CORRETA: 

 a)  Nenhuma afirmativa está correta. 

 b)  Está correta a afirmativa I, apenas. 

 c)  Está correta a afirmativa II, apenas. 

 d)  Está correta a afirmativa III, apenas. 

 e)  Todas as afirmativas estão corretas. 

Questão 24: 

Leia as afirmativas a seguir: 

I. Os anos iniciais do Ensino Fundamental coincidem com um período da vida em que as crianças estão vivendo mudanças importantes 

em seu processo de desenvolvimento, que repercutem em suas relações consigo mesmas, com os outros e com o mundo. 

II. A avaliação escolar deve dispensar a elaboração de instrumentos e procedimentos de observação, de acompanhamento contínuo, 

de registro e de reflexão permanente sobre o processo de ensino e de aprendizagem. 

Marque a alternativa CORRETA: 

 a)  As duas afirmativas são verdadeiras. 

 b)  A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 

 c)  A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 

 d)  As duas afirmativas são falsas. 

Questão 25: 

Leia as afirmativas a seguir: 

I. Os alunos, ao longo dos anos iniciais do Ensino Fundamental, deparam-se com uma variedade de situações que envolvem conceitos 

e fazeres científicos, o que impede o desenvolvimento de observações, análises, argumentações e descobertas. 

II. A avaliação escolar deve repetir a prática tradicional limitada a avaliar apenas os resultados finais traduzidos em notas ou conceitos. 

Marque a alternativa CORRETA: 

 a)  As duas afirmativas são verdadeiras. 

 b)  A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 

 c)  A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 

 d)  As duas afirmativas são falsas. 
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